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KẾ HOẠCH

Hưởng ứng năm An toàn giao thông 2012

Và Thực hiện công tác Giáo dục An toàn giao thông năm học 2012-2013

---------------------

Thực hiện công văn số 1552 /KH-SGDĐT-GDTH ngày 28 tháng12 năm 2011 về Kế hoạch hành động “Năm An toàn giao thông 2012” ngành Giáo dục- Đào tạo tỉnh Hải Dương 
Thực hiện Hướng dẫn số 91/PGD&ĐT-GDTH ngày 06/9/2012 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Thực hiện nhiệm vụ năm học 2012 – 2013 đối với cấp tiểu học.

Thực hiện Hướng dẫn số 92/PGD&ĐT-GDTH ngày 10/9/2012 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Thực hiện công tác Giáo dục An toàn giao thông năm học 2012-2013.

Trường Tiểu học Kim Đính xây dựng Kế hoạch Hưởng ứng năm An toàn giao thông 2012 và Thực hiện công tác Giáo dục An toàn giao thông năm học 2012-2013 như sau:

A. KẾ HOẠCH HƯỞNG ỨNG “NĂM AN TOÀN GIAO THÔNG 2012”:

I. Mục đích 

- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến về TTATGT tạo sự chuyển biến về nhận thức và ý thức chấp hành của mọi cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh.

- Nâng cao một bước trách nhiệm trong việc thực hiện nghiêm chỉnh các văn bản của Đảng, Chính phủ về công tác đảm bảo TTATGT, tham gia tích cực góp phần xây dựng và hình thành văn hoá giao thông trong cộng đồng.

- Kiềm chế, từng bước giảm dần tai nạn giao thông (TNGT) đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

- Nâng cao trách nhiệm và hiệu quả công tác phối hợp giữa nhà trường với các cấp chính quyền, các tổ chức chính trị- xã hội, các đoàn thể ở địa phương trong công tác bảo đảm TTATGT.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG CAO ĐIỂM HƯỞNG ỨNG “NĂM ATGT 2012”(Từ ngày 01/01/2012 đến 31/01/2012).

1. Nội dung triển khai
Tập trung vào tăng cường các biện pháp đảm bảo ATGT cho các em HSSV khi tham gia giao thông đến và tan trường trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm Thìn và các Lễ hội Xuân 2012.

2. Nhiệm vụ cụ thể

a/ Nâng cao chất lượng giáo dục kiến thức ATGT trong trường học; giáo dục ý thức tự giác chấp hành pháp luật ATGT cho HSSV khi tham gia giao thông; chú trọng các chủ đề “Đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên mô tô, xe gắn máy, hoặc xe đạp điện”, “Không điều khiển mô tô, xe gắn máy khi đã uống rượu-bia, khi chưa có giấy phép lái xe”, “HSSV với văn hoá giao thông”. Đặc biệt chủ đề “Năm ATGT 2012” với việc “Thiết lập trật tự kỷ cương giao thông trong phạm vi cả nước”. 

b/ Nhà trường phối hợp tích cực với với phụ huynh học sinh tuyên truyền, nhắc nhở, cam kết thực hiện đảm bảo ATGT cho học sinh

- Thông qua họp phụ huynh, thông báo bằng công văn và sổ liên lạc giáo dục, nhắc nhở các em nghiêm chỉnh chấp hành các quy định của pháp luật về TT ATGT đặc biệt là không giao xe máy cho học sinh chưa có giấy phép lái xe, cam kết đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngổi trên xe mô tô, xe gắn máy tham gia giao thông; không tụ tập trước cổng trường, không đi hàng ngang, nô đùa nối đuôi nhau thành đoàn đông trên đường và khi tan học...

- Đối với học sinh đi xe đạp điện (hoặc ngồi sau xe xe đạp điện) phải đội mũ bảo hiểm và cài quai đúng cách khi tham gia giao thông.

- Bố trí sắp xếp để có khu vực chờ ở sân trường (để phụ huynh học sinh không lấn chiếm lòng đường, vỉa hè; không tụ tập đông người trước cổng trường)…Trước cổng trường có bảng hướng dẫn quy định đỗ xe cho phụ huynh học sinh, khẩu hiệu, biển báo hiệu ATGT… Trang bị loa, còi, băng đỏ, cờ… cho bảo vệ trường, đội cờ đỏ để giải toả ùn tắc giao thông khu vực cổng trường vào giờ cao điểm. 

c/ Tiếp tục quán triệt cán bộ, nhà giáo và HSSV thực hiện nghiêm túc quy định không uống rượu, bia trước khi điều khiển phương tiện giao thông.

d/ Trong năm học, nhà trường chủ động lựa chọn và tổ chức được ít nhất một nội dung hoạt động tiêu biểu về ATGT như: Tổ chức hội thi hoặc giao lưu tìm hiểu về ATGT trong mỗi cấp học; mời cảnh sát giao thông tập huấn, phổ biến về TT ATGT trong các buổi sinh hoạt toàn trường; tổ chức thi viết, vẽ tranh, báo tường, thơ, ca, thực hành tập tham gia giao thông trên mô hình thực địa tại sân trường. Các hoạt động phải có tư liệu (ảnh chụp, bài viết…) để giới thiệu việc triển khai thực hiện công tác đảm bảo TTATGT của nhà trường.  

e. Đổi mới và tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá về TTATGT

 - Ngoài việc phối hợp với địa phương, Đoàn thanh niên…Nhà trường thành lập các tổ thanh, kiểm tra việc chấp hành giao thông khi đến trường và khi tan học về của học sinh; giao cho giáo viên chủ nhiệm nhắc nhở, có hình thức kiểm tra, giám sát hàng ngày đối với học sinh. 

- Nhà trường xây dựng các hình thức kỷ luật nghiêm khắc đối với học sinh. Không xét các danh hiệu thi đua và khen thưởng với mọi hình thức đối với người vi phạm pháp luật TTATGT. Phát hiện và có các hình thức kỷ luật nghiêm khắc đối với các học sinh vi phạm TT ATGT, thông báo về gia đình học sinh để răn đe, phối hợp giáo dục. 
B- KẾ HOẠCH THỰC HIỆN CÔNG TÁC GIÁO DỤC AN TOÀN GIAO THÔNG NĂM HỌC 2012-2013:

Chủ đề “Văn hóa giao thông vì sự an toàn của thanh, thiếu nhi 

và cộng đồng”

I- MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến kiến thức về an toàn giao thông (ATGT), tạo sự chuyển biến tích cực về kiến thức và ý thức chấp hành luật lệ giao thông trong cán bộ, giáo viên và học sinh trong trường.

- Tham gia tích cực công tác trật tự ATGT nhằm giảm thiểu tai nạn giao thông đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong năm học 2012 – 2013 và giai đoạn 2012 – 2017. 

- Thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả chương trình quy định về giáo dục An toàn giao thông trong trường học.

- Xác định yêu cầu bảo đảm trật tự ATGT là nhiệm vụ cấp bách, thường xuyên và lâu dài của toàn ngành giáo dục. Thường xuyên kiểm điểm, đánh giá nghiêm túc công tác chỉ đạo, trách nhiệm và việc thực hiện của cán bộ, giáo viên và học sinh; rút kinh nghiệm và tăng cường các biện pháp thực hiện.

II- NHIỆM VỤ- BIỆN PHÁP CỤ THỂ

1. Triển khai năm ATGT, Tháng an toàn giao thông (tháng 9 năm 2012).

1.1. Xây dựng kế hoạch hoạt động năm ATGT, Tháng An toàn giao thông với chủ đề trọng tâm “Văn hóa giao thông vì sự an toàn của thanh, thiếu nhi và cộng đồng”:

Tích cực phối hợp với các ban, ngành chức năng của địa phương trong việc hưởng ứng, thực hiện và triển khai Tháng An toàn giao thông và chương trình hành động Năm an toàn giao thông – 2012.

Tạo sự chuyển biên tích cực về nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật về ATGT trong cán bộ, giáo viên, học sinh, đồng thời làm cơ sở cho việc hình thành văn hóa giao thông cho mọi người khi tham gia giao thông.

Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh ký cam kết về quản lý, giáo dục và thực hiện trật tự an toàn giao thông theo chương trình phối hợp giữa Công an huyện và Phòng giáo dục & Đào tạo.

1.2. Đẩy mạnh chương trình truyền thông, phổ biến và hướng dẫn học sinh theo các tiêu chí văn hóa giao thông

2. Nội dung về Văn hóa giao thông:

2.1. Tiêu chí “Văn hóa giao thông”

- Hiểu biết đầy đủ, đúng các quy định của pháp luật và tự giác chấp hành các quy định của pháp luật về bảo vệ trật tự an toàn giao thông;

- Khi tham gia giao thông phải có trách nhiệm với bản thân và cộng đồng, tôn trọng, nhường nhịn, giúp đỡ người khác;

- Có thái độ ứng xử văn minh, lịch sự khi xảy ra va chạm giao thông, chấp hành quy định xử phạt khi vi phạm hành chính về giao thông.

2.2. Một số hành vi thể hiện Văn hóa giao thông đối với học sinh.

- Đi đúng làn đường, phần đường; tuân thủ quy định về tốc độ, dừng đỗ xe đúng quy định, đội mũ bảo hiểm khi đi (ngồi sau) xe mô tô, xe gắn máy; thắt dây an toàn khi ngồi ghế phía trước của ô tô.

- Tuân thủ hiệu lệnh và chỉ dẫn của người điều khiển giao thông, đèn tín hiệu, biển báo hiệu, vạch kẻ đường.

- Xe đạp khi tham gia giao thông phải đảm bảo an toàn về kỹ thuật.

- Tự giác chấp hành quy định của pháp luật về trật tự ATGT.

- Ngăn chặn và phê phán những hành vi tạo nguy cơ nguy hiểm cho mình và mọi người khi tham gia giao thông, như: lấn chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy; lấn chiếm vỉa hè, rải đinh trên đường, ném đất đá lên tàu hỏa, xả rác thải ra đường…

- Thực hiện các quy định tại bến tàu, bến xe, bến phà và khi đi trên các phương tiện giao thông.

- Tận tình giúp đỡ người tham gia giao thông khi gặp nạn, giúp đỡ người tàn tật, trẻ em, người gia khi tham gia giao thông.

2.3. Khẩu hiệu phục vụ tuyên truyền.

- Văn hóa giao thông vì sự an toàn của thanh, thiếu nhi và cộng đồng

- Văn hóa giao thông là tự giác chấp hành pháp luật về giao thông

- Đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi đi mô tô, xe máy

- Đi đúng làn đường, phần đường quy định khi tham gia giao thông

- Đi bộ và sang đường đúng nơi quy định

- Đã uống rượu, bia thì không lái xe.

3. Một số tiêu chí quy định “Cổng trường an toàn”

- Cổng trường có nội quy hướng dẫn HS và PHHS chấp hành luật giao thông.

- Có một số hình thức tuyên truyền về ATGT ở cổng trường (Biển báo hiệu ATGT, pano, áp pích, khẩu hiệu, loa phát thanh giờ cao điểm…)

- Cổng trường không để xảy ra ùn tắc giao thông giờ đến, tan học.

- Có đội cờ đỏ thường xuyên hoạt động tích cực.

- Có thêm biện pháp khắc phục không xảy ra ách tắc giao thông (Mở thêm cổng phụ, có mặt bằng bố trí nơi đỗ xe chờ, đón của PHHS ở cổng trường, sân trường…)

4. Thực hiện nghiêm túc chương trình giáo dục về an toàn giao thông.

Xây dựng môi trường thân thiện về giáo dục ATGT trong trường học, tăng cường đổi mới hoạt động giáo dục ATGT phù hợp thực tế của nhà trường và địa phương; chống bệnh hình thức trong công tác giáo dục an toàn giao thông. Triển khai chương trình xây dựng ao bơi, bể bơi, giáo dục bơi cho HS tiểu học nhằm phòng tránh đuối nước và tai nạn giao thông đường thủy.

Sắp xếp thời khóa biểu trong việc thực hiện giáo dục chính khóa, ngoại khóa ATGT vào các tiết chào cờ, tiết sinh hoạt, tiết tự chọn, sinh hoạt tập thể, giáo dục NGLL hoặc lồng ghép, tích hợp tiết học ATGT trong môn học có bài ATGT,…

4.1. Giáo dục ATGT trong trường học.

- Tiếp tục thực hiện lồng ghép chương trình giáo dục ATGT ở các lớp 1, 2, 4, 5 (gồm 6 bài dạy trong 6 tiết ở lớp 1, 2, 4 và 5 bài ở lớp 5). Riêng lớp 3 thực hiện theo chương trình giáo dục “An toàn giao thông cho nụ cười trẻ thơ” có 12 bài dạy trong 12 tiết, lớp 1 học theo chương trình Toyota cùng em học ATGT thông qua bộ sách “Pokemon Rùa và Thỏ” đối với lớp 1 có 6 bài dạy trong 6 tiết.

- Thời gian giảng dạy được thực hiện từ tháng 9 đến hết tháng 12 năm 2012

5. Các hoạt động khác:

5.1. Thực hiện giáo dục ATGT với các nội dung phù hợp qua các hoạt động ngoài giờ lên lớp ở các cấp học. Tăng cường các hoạt động ngoại khóa, hoạt động giao lưu tìm hiểu, thi viết,vẽ về ATGT và Quy tắc giao thông.

5.2. Thực hiện nghiêm túc Quy định về xây dựng trường học an toàn được ban hành theo quyết định số 4458/QĐ-BGD&ĐT ngày 22/8/2007 của Bộ giáo dục và đào tạo:

+ Củng cố hệ thống tường bao, cổng trường, kẻ vẽ các biển báo giao thông đường bộ và biện pháp quản lí, tránh để học sinh chơi đùa ngoài đường nhất là vào thời điểm trước giờ học, giờ ra chơi.

+ Thực hiện các giải pháp nhằm chống ùn tắc giao thông trước giờ và học và lúc tan trường. Có báo cáo, phản ánh kịp thời về Ban ATGT các cấp về hệ thống báo hiệu giao thông trước cổng trường và khu vực lân cận.

5.3. Tưởng niệm nạn nhân bị tai nạn giao thông: Ngày 19/11/2012 là ngày Chính phủ quyết định tổ chức lễ tưởng niệm các nạn nhân bị tai nạn giao thông năm 2012. Để hướng ứng lễ tưởng niệm và nhằm tăng cường tuyên truyền, giáo dục ý thức cho học sinh, sinh viên, đọc bài diễn văn tưởng niệm của ủy ban ATGT quốc gia và dành một phút mặc niệm tưởng nhớ các nạn nhân bị tai nạn giao thông trong giờ chào cờ vào thứ hai, ngày 12/11/2012.

5.4 Triển khai và tham dự cuộc thi “Giao thông thông minh” trên Internet do Ủy ban ATGT quốc gia phát động theo Quyết định số 152/QĐ-UBATGTQG ngày 28/8/2012 

* Nội dung cuộc thi:

+ Về kiến thức: Quy định của pháp luật khi tham gia giao thông; kiến thức cơ bản về an toàn giao thông; một số hiểu biết về công trình giao thông, phương tiện tham gia giao thông.

+ Về kỹ năng: Tham gia giao thông an toàn; xử lý tình huống giao thông; điều khiển phương tiện giao thông; khắc phục hậu quả và giải quyết tai nạn giao thông.

+ Về thái độ: Ứng xử có văn hóa khi tham gia giaot hông; chấp hành và tuyên truyền về pháp luật giao thông.

* Đối tương: Học sinh các lớp.

III- CHỈ TIÊU

- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh ký cam kết về quản lý, giáo dục và thực hiện trật tự an toàn giao thông theo chương trình phối hợp giữa Công an huyện và Phòng giáo dục & Đào tạo.

- 100% học sinh các lớp 1, 2, 4, 5 được học lồng ghép chương trình giáo dục ATGT (gồm 6 bài dạy trong 6 tiết ở lớp 1, 2, 4 và 5 bài ở lớp 5). 100% học sinh lớp 3 được học theo chương trình giáo dục “An toàn giao thông cho nụ cười trẻ thơ” có 12 bài dạy trong 12 tiết.

- Tổ chức học sinh tham dự cuộc thi “Giao thông thông minh” trên Internet do Ủy ban ATGT quốc gia phát động theo Quyết định số 152/QĐ-UBATGTQG ngày 28/8/2012 

- Tổ chức 2 đợt hoạt động giao lưu tìm hiểu, thi viết,vẽ về ATGT và Quy tắc giao thông.

- Không có CB,GV.NV và học sinh vi phạm trật tự ATGT. Không có CB,GV.NV và học sinh chết do tai nạn giao thông.

	
	HIỆU TRƯỞNG

Nguyễn Đình Hà
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